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/tob. 47. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától 
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39. természettudományos hetek kontáromban
40. lengyel vízügyi küldöttség érkezett hazánkba
41. katonai küldöttség utazott mozambikba
42. koreai együttes előadása az erkel színházban
43. észt férfikar vásott
44. időjárás jelentés
45. magyar-mozambiki egészségügyi egyezmény
46. budapestre érkezett a svájci külügyminiszter
47. hlrjegyzék

/mti/

I/ áSzerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

\
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1978. november 8. kiadja az MTI / Budapest 1.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Ff. 3.
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Belföldi hírek

mmtok-,

csütörtök
-vége-

készült az mti belföldi szerkesztőségében 
főszerkesztő : bajnok zsolt
szerkesztették: dosztányi imre és Izsák erika

bb, 1. a nyugdíjasokért és a betegekért - társadalmi munkában 
tv-, rádiókarbantartás, Lakásfelszerelésl javítások

i/ma/pá/dg/rj ie 1978. november 9.
28021.20 rj Hla magukra maradt, alacsony nyugdíj u idős emberek és a betegek 

segítését, életkörülményeik javítását vállalják a budapesti ipari 
szövetkezetek tagjai - ez tűnik ki többek között a hazafias nép­
front budapesti és kerületi elnökségei, valamint az ipari szövet­
kezetek budapesti szövetségeinek elnöksége közösen elfogadott 
dokumentumáváL.

laz együttműködés keretében a népfront bizottságok tájékoztatják 
a szövetkezeteket a kerületek, a körzetek fejlesztési tervein) l, ^ 
Lakóhely jövőjének formálásáról, a szövetkezetek tagjaiba népfront 
ajánlásai alapján részt vesznek a társadalmi munkaakciókban, val- 
Lalták például, hogy karbantartják az idős és beteg emberek televl- 

_ rádiókészülékeit, megjavítják az elromlott Lakásberendezese- 
ket. az országos szociálpolitikai törekvésekkel összhangban hozzá­
járulnák a nyugdíjas klubok berendezésének felújításához, el- 
végzik a klsebb-nagyobb javításokat, a körzetekben a Lakossággal 
együtt dolgoznak majd a játszóterek építésén, fel" 
karbantartásán és támogatást nyújtanak a gyermek- 
intézmények fejlesztéséhez is.
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1. folyt„/rjbb. 1. / a nyugdíjasokért-.i
bb. 2. / nagyszabású,.. 1, folyt./rj

erdei Zoltán, a xvii. kerületi tanács elnök az mti munka­
társának elmondta, hogy a rákoskeresztúri centru mban eddig 915 
lakás készült el, és a földműves utca-szociális rtthon-gyökér 
utca-ferihegyi ut által határolt területen négy- és tízemeletes 
házakban további ^633 otthon épül fel folyamatosan 1982 végéig.

a pesti ut másik - páros- oldalán az afit szer 'íztől a fut­
ball pályáig teszik szabaddá a területet, itt a szövetkezeti 
ipar 1104 Lakást hoz tető alá, négyemeletes épületekben, az uj 
otthonok - az otp támogatásával - munkáslakásépitésl akcióban ké­
szülnek, a többi között a hungarocamlon, a vegyiművek, a tejipari 
vállalat, a volán tröszt, az aszfalt-útépítő vállalat, a ganz- 
mávag és a 31-es számú állami építőipari vállalat dolgozói részére.

a pesti úti uj házak között kereskedelmi és a szolgáltató 
intézmények kapnak helyet, a többi között felépül egy 1100 négy- 
zetméter alapterületű iparcikkáruház, egy nagy abc-üzlet, két- 
két bölcsödé és óvoda - összesen 320 hellyel-, valamint égy 16 tan- 
termes általános iskola.

az építkezés a főútvonal mentén a vi, "téves tervidőszakban is 
folytatódik, a pesti ut mindkét oldalán a lorsó utcáig mintegy 
400 régi Lakást bontanak Le, s helyükön 3200-3300 újat hoznak te- 
tő alác 
dik,

a népfront bizottságok és az ipari szövetkezetek együtt­
működése a színvonalasabb szolgáltatásban, az ésszerű fejlesz­
tési tervekben is kamatozik majd. ennek érdekében a szövetkezeti 
szolgáltatások jövőjét Lakóterületi fórumokon vitatják meg, 
összegyűjtve és felhasználva a Lakosság kéréseit, észrevételeit, 
javaslatait, a munka során kiemelt figyelmet fordítanak a perem­
ke rü letek és az uj lakótelepek ellátásának az eddiginél gyor­
sabb ütemű javítására, szociálpolitikailag ugyancsak fontos az 
a döntés, amelynek alapján - a körzeti és kerületi népfront bi­
zottságok ajánlásait figyelembe véve - fejlesztik a bedolgozói 
hálózatot és uj munkahelyeket alakítanak ki. nagy gonddal veszik 
számba a csökkent mun kaképességűek munkába állításának lehető­
ségeit. a háziipari szövetkezetek az otthonukhoz kötött mozgás- 
képtelen emberek foglalkoztatásához járulnak hozzá az eddiginél 
erőteljesebben.

■ ;

[ '

.t KM %

m
a hazafias népfront országos tanácsa és az ipari szövetkezetek 

tanácsa elnökségének együttműködési megállapodása alapján elfogadott 
budapesti dokumentum a közös munka széleskörű kiterjesztésére is 
ajánlásokat ad. a népfront bizottságok többek között segi- 
tik a szövetkezeti demokrácia erősítését, hozzájárulnak a tag- 
ság jobb tájékoztatásához, együttműködnek a közoktatási és közmü- 
ve Löd esi tevékenységben, valamint a politikai ismeretienjesztés- 
ben is. irodalmi, zenei, képzőművészeti rendezvényeket szeryez- 
nek, s a szövetkezetek segítik a pályaválasztási és pályairányí­
tás! tevékenységet is. /mti/
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a szanálást a beruházási program jóváhagyását követően kez- 
várhatoan a 80-as évek elején.

1
I

i

a nagyszabású program megvalósításával, 1985 végéig összes- 
ségében 7000-7500 uj Lakással gyarapodik a főváros xvii. kerüle­
te, /mti/

í:

bb, 2. nagyszabású lakásépítések a xvii. kerületben 

i/-don/dg/rj ie

a xvii. kerületben szinte hónapról hónapra nő az uj Lakások 
száma: ezekben a napokban a pesti utón 65 család veszi birtokba uj 
otthonát, s december elején további 65 Lakásba költöznek tulajdono­
saik.

:

- 1 978. november 9.
oő;:;

bb, 3« ady-vers kézirata, különleges hungaricumok a 12. könyv- 
au keión

i/km/fe/rj dg ie

a nyugat és a magyar csillag folyóiratok teljes sorozata,
- minden megjelent példánya - megtalálható majd az állami könyv- 
terjesztő vállalat antikvár osztályának 12. könyvaukcióján, ame­
lyet november 18-án és 19-én rendeznek a mom szakasits árpád mű­
velődési házának színháztermében, ez alkalommal 693 kötet kerül 
kalapács alá 
nss. változatos,

/folyt.köv,/

9
19/8. november 9.

a város központ a pesti ut mentén formálódik, a főútvonal párat­
lan oldalának egy szakaszán újabb házak ,,tűntek el,,, 
dúlt területen dózerrel egyengetik a földet, miközben a másik ol­
dalon hétről hétre magasodnak az uj épületek.
/folyt.köv

a felszaba-
; ,

/# ® /
s a nagyszámú anyag tematikailag is rendkívül sz.i-—2— -

I
ÜV

“3 -c?

1ií

m

:' t f -T' dmfo? . t
f

7

í

j. • 
-

r:
.

‘ <-*



ei
m
m

1
.4.

#&
##
mi

.vHi
m
24,

m
IS*--'V61

m
p$

m

8
mm

ae

mm
KBs

m

%• .* -
4:^--VS: I

. y;1®inat r-\mmm,.
I

r

iifeiy
• >«■» • r. •:•' v.s

: L .Av\'./) /:

:bb. 3. / ady-vers... 1. folyt./rj

a számos régi, magyarországi ás magyar vonatkozású külföldi 
nyomtatvány közül különös érdeklődésre tarthat számot a 
tótfalusi kis mik Los műhelyében nyomtatott úgynevezett Vizsolyt 
biblia első része és franck Sebestyén 1531-bén készült króniká­
ja, amely külön fejezetben Írja Le buda 1529. évi elfoglalását. 
ugyancsaK a régi kiadványok között található Legrégibb és 
egyik Legbecsesebb könyvünk, a burchardus ősnyomtatvány 1472- 
boü, amelynek értéket növeli, hogy a korai magyar történelemre vo- 
natkozó adatokat is közöl.

6
14

M

L

sok gazdaságon illusztrált, bőséoes metszetanyaggal díszí­
tett kiadvány is szerepel az antikvár könyvaukció katalógusában: 
így tabernaemcntanus 1625-ös növénytana, alt jacob 263 dunamenti tá 
jat ábrázoló Litográfiát tartalmazó művé, orbán balázs. a xix. 
század második felében élt erdélyi tudós több munkája.'

g-

fi:

MV:-f‘

néhány sorozat-ritkaság is árverésre kerül: ioy sándor Ist­
vánnak sokféle címmel 1791 és 1808 között tizenkétszer megje­
lent történelmi, nyelvészeti és szépirodalmi folyóirata; vagy 
a 13 könyvből áll^ó ,,a hunyadiak kora maoyarországon.. clmü tör­
ténelmi munka, amely 1852 és 1941 között jelent meg. a'könyv- 
gyűjtők nagy becsben tartják katona Istvánnak 1779 és 1817 
között készült 42 kötetes, forrásértékű történett munkáját is.#

a különleges kötésű könyvek Legszebbjei közé tartozik az ut- 
rechti 1765-ös biblia, festett pergamenkötésben és a nagyszom- 
bati kötésű, az 1740-es évek végén készült darrell kötet.

kiemelkedő értékűek apafi mihály ii. 
bán balázs aláírása; Széchenyi, ady és József attlLa kötet- 
dedikációja; ady és garai jános vers-kézirata; eötvös Lóránd, 
man ottó, juhász gyula, kosztolányl dezső, kós károly Levelei.

V■V

V rákőezi ferenc és or-

her-

érdekes bibliofil ritkaság három kner-fŰzet, ezekből mind- 
Össze husz-husz példány készült, s könyvárusi forgalomba soha nem 
kerültek.

hosszú szünet után az idei árverésen ismét Lesznek zene­
müvek, köztük bartók, dchnányi , erkel, kodály, Liszt müveinek első 
kiadásai.

6#
m

a könyvaukció anyaga november 15-ig megtekinthető az állami 
könyvterjesztő vállalat zntikvár osztályán /budapest v. muzeum kör- 
ut 21. szám alatt/, hétköznap 10 és 18 óra, vasárnap 10 és 14 óra 
között, az aukció anyagát és az árverésre vonatkozó részletes tud- 
nivaló kát tartalmazó katalógus a napokban került az antikváriumokba.

m
ik

/mti/
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bb. 4. újabb napközi az öregeknek szombathelyen 

lér/rj st ie

a második napközi otthont létesítik szombathelyen az öregek 
számára, az első, a köztársaság téri 110 személyes otthon után az 
újabbat a nyugdíjasok házában alakítják ki, az itt Lakók közül 
ugyanis többen magatehetetlenek, s étkeztetésüket, gondozásukat 
igy kívánják megnyugtatóan megoldani. a ház három földszinti helyisé­
gét alakitján át erre a célra, az otthonban két gondozónőt is al­
kalmaznak . a szombathelyi öregek uj napközi otthonát decemberben 
nyitják meg. /mti/

1978. november 9«

csontra irt elszámolásbb. 5 e

tóa/rj kz ie 1978. november 9.

befejeződött az ásatási idény, zala megye régészei az idén 15 
helyen végeztek ásatást, illetve leletmentést, s szinte mindenütt 
szerencsével jártak, zalakomár határában késő avarkor! temetke­
zési helyre akadtak, az ott feltárt 238 hamvasztásos és csontvázas 
sir gazdag Leletanyaga- kardok, kések, övgarnlturák, gyöngyök, 
gyűrűk és edények - alapján a temetkezési hely keletkezési ide­
jét a 9-ik. századra teszik, ők találták meg a dunántúli ez 
idő szerint legkorábbinak számító kelta telepét: az időszámításunk 
előtti 4. századból származik, a zalai régészek 4 épen maradt, 
földbe mélyített Lakóházát tárták fel nagykanlzsa határában.a kö- 
zeli magyarszentmi kló son szintén kelta eredetű lakóhazak, ezüst 
karperecék, bronzékszerek kerültek felszínre, az újudvar,község 
területén végzett ásatások során pedig második századi római 
villa maradványaira akdtak egy 12 századi kovácsműhellyel, több ro- 
vátkolással díszített csontot is kiástak, a régészek szerint eze,< 
a csontok a kovácsmester elszámolásait őrizték meg az utókornak, 
/mti/
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bb. 7. ibolya a mátraban 

kov/rj kz ie 1978. november 9.

emberemlékezet óta nem volt rá példa: az idei időjárás rend-
a máirahagyó eseteinek listájáról azonban ez sem maradt el: 

déli lejtőin novemberben kinyitott az ibolya, a sötétlila színű 
apró virágok valósággal elborítják a töveket, a környékbeliek 
csodájára járnak a novemberi \bolyanyilásnak, /mti/

-6

6. vizibástya a tlszán - újjáépül a hajdani szegedi vár rondellá-bb.
ja

1978. november 9.tób/kz/rj ie

a hajdani szegedi várra ma már csak egy rommaradvány emlékez­
tet. a tisza partmenti medrében viszont megvan a vár egykori 
vizibástyájának alapzata, nagyrészt ezeken az alapokon újjáépítik 
az egykori vár folyó felőli rondelláját, a munkák jó ütemben ha­
ladnak az atsótiszavidéki vízügyi igazgatóság kivitelezésében, 
az újjászülető rondellát úgy alakítják kiaz ujj aszú ue lu rui iuc u vq l uyy laku.m iju.í hogy felső bejaiati 
része azonos szintbe kerüljön az alsó rakpart járdájával, igy az 
ott sétálók könnyen megközelíthetik, gyönyörű kilátás nyílik róla 
a folyóra.

a bástya magassága meghaladja majd a 6 métert, ez átmérője pe­
dig a 20 métert. a hajdanitól főként abban különbözik, hogy nem kő­
ből, hanem piros téglából építik, mert igy jobban díszíti a szür­
ke beton partfalat, anyagában és méreteiben nem Lesz ugyan tel­
jesen azonos az uj rondella a régi vizibástyával, mégis esztétikusán 
illeszkedik a megújult környezetbe, a Legalacsonyabb nyári folyó- 
szintnél is vízben áll. a decemberben elkészülő rondella minden bi- 
zonnnyal rövid idő alatt a város idegenforgalmi nevezetessége Lesz. 
/mti/

8.1 5/a
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kedvező jel, hogy számos megyében javult a szénák 
és a kukorica-sziLázsok minősége, táplálóanyag-tartalma, 
főleg tolna, Szolnok, pest és csongrád megyében értek el ezen 
a téren jó eredményeket a gazdaságok, a gyepek fühozamát győr- 
sopron , Szolnok és csongrád megyében sikerült az átlagos­
nál jobban no vélni./mti/

*
m

1

általános gond, hogy a szálas-és tömegtakarmány 
termelés, valamint felhasználás műszaki-technikai színvona­
la viszonylag alacsony, kevés a korszerű nagyüzemi nüvelo- 
és betakar!tó gép, és a melléktermékeket betakarító gépekből 
sincs elég. ezért arra van szükség, hogy a takarmány-be taka­
rt tó komplex gépsorok gyártását, illetve beszerzését az ed­
diginél jobban felkarolják, ugyanakkor a tárolási veszteségek 
csökkentésére az eddiginél több szilárdburkolatú takarmány­

ke l l építeni, ezek arányát a jelenlegi 30- 
ról 70-80 százalékra kell növelni.

raktárt

bb.8. a szálas-, és tömegtakarmány termesztés tartalékai 

i/jf/e/sl/a/ie 1978. november 9.

a szálas-és tömegtakarmány termesztés jelenleg 
nem elégíti ki az állattenyésztés igényeit; bár a siló takar­
mány ok , szénák stb. minősége az utóbbi időben javult és a 
hozamok is nőttek, a termesztés technológiai színvonala tovább­
ra is jelentősen elmarad az egyéb növényi kultúrákétól - ál­
lapította meg a mém átfogó elemzése, amely egyúttal meghatároz­
ta a kibontakozás, a további műszaki fejlesztés útját is.

a Takarmánytermesztés fejlesztését az nehe­
zíti meg, hogy miután több szakaszból álló technológiai folya­
matról van szó, a termelés egy-egy hiányzó láncszeme vissza­
vetheti a gazdálkodás egészét, az üzemek egy részében gyatrán 
megy a betakarítás, másutt a tartósításra nem fordítanak kellő 
gondot, és gyakran a takarmányok felhasználása sem eléggé szak­
szerű. mindez oda vezet, hogy az olcsóbb tömegtakarmányok he­
lyett a szarvasmarha-és a juhtenyésztők is viszonylag nagy meny- 
nyiségü abraktakarmányt használnak fel, holott erre nem len­
ne szükség,ha kellő minőségű és mennyiségű silótakarmánnyal 
tudnák ellátni az állományt, csakhogy ehhez a tö­
megtakarmányoknak a jelenleginél több, az állatok számára hasz­
nosítható energiát adniok ,.. a jelenlegi
65-66 százalék helyett, az állatok energiaszükségletének lega­
lább 75 százalékát kellene tömegtakarmányokkal biztosítani.

kellene) »
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bb. 9. tanácsülés előtti párbeszéd a lakossággal 

dén/kz/a/ie

. '

P bb.10. bábolnai törzsbaromfi a szovjet állattenyésztő telepeken 

ber/ká/a/ie

1978. november 9.

hetekben szeged hus zonkét város körze­
tében találkoztak a kórház-rendelőintézet vezetői a lakosság­
gal. az egészségügyi intézmények munkáját ugyanis a de­
cemberi tanácsülésen vitatják meg,s most a tanács elé kerü­
lő előterjesztés összeállítása előtt a lakosság véleményét 
is meghallgatják munkájukról.

1978. november 9.az elmúlta
Si,'*-;

a bábolnai mezőgazdasági kombinátban keltető­
gépekbe rakták azokat a tojásokat, amelyekből a kikelő napos­
csibéket a szovjetunióba szállítják majd. a kombinát első 
izoen adott el tiszta vonalú törzsállatokat, a prodintorg 
külkereskedelmi vállalattal ez év nyarán kötött megállapodás 
alapján novemberben 4soetetra b fajtájú naposcsibét szállí­
tanak ki. ez olyan bázist jelent, amelynek negyedik generá­
ciója három és fél év múlva egy év alatt mintegy 440 millió 
pecsenyecsibét ad majd.

a nagyértékű megrendelés teljesítésére különös gon­
dot fordítanak a kombinátban. a kelés pillanatától kezdve ó- 
ramü pontossággal Látják majd el az oltási és más munkákat. 15-20 
órás korukban indítják útnak a pelyhes jószágokat a feri­
hegyi repülőtérre, ahonnan külön gépekkel szállítják őket a szov­
jetunióba. /mti/

%

W. egy-egy helyen három-öt tanácstagi körzet választópol­
gárai gyűltek össze, az egészségügyi ellátást elemző tájékozta­
tókhoz százhetvennégyen szóltak hozzá, az illetékesek igy jól 
megismerhették a közvéleményt, az egyéni ügyes-bajos panaszok 
mellett számosán tettek a nagyobb közösségeket érintő javas­
latokat. különösen sokan kérték, hogy a mélyfúrású kutakból fel­
törő termálvizet az eddiginél nagyobb mértékben használják fel 
a mozgásszervi betegek gyógyítására, javasolták, hogy az idős, 
betegeskedő emberek gondjainak megismerésére, magukat jól bíró 
nyugdíjasokból szervezzenek alkalmi Látogató brigádokat, szó­
vá tették mb is, hogy különösen az u j lakónegyedekben 
nagy az orvosi rendelők és a bölcsődék zsúfoltsága.

V

az egészségügyi és a tanácsi vezetők válaszaikban 
elmondották, hogy az anyagi lehetőségek miatt valószínűleg 
csak a következő ötéves tervidőszakban lesz Lehetőség a ter­
málvizek nagyobb mértékű gyógyászati felhasználására, a bölcső­
dék zsúfoltságán enyhít, hogy 1980-óg még négy, egyenként nyolc­
van gyermeket befogadó ilyen intézmény épül a városban, kevesebb 
lesz a várakozás a tarján! városrész! és a józsef attila sugár­
úti rendelőkben is, ha körülbelül két év múlva elkészül a fel­
sővárosi lakónegyed uj orvosi rendelője.

azokra a kérdésekre és javaslatokra, amelyekre a 
helyszínen nem tudtak felelni az illetékesek, az ügyek meg­
vizsgálása után mindenki Írásban kap majd választ./mti/

'lő bb.11. kábelhiba az elektromos müveknél 

i/jok/a/hgy 1978. november 9./ mti/,1

szerdán késő este áraméllátási nehézségek voltak 
duda egyes területein, mivel a lágymányosi a Iái lomás egyik 
10 kilovoltos kivezető kábele meghibásodott, a kábelhiba el­
sősorban a mom-ban, valamint a Lékai tér környékén többszáz 
lakásban okozott problémát, az áramszolgáltatást más kábelek 
segítségével átmenetileg biztosították . az eredeti hibát még 
keresik az elektromos müvek szakemberei./mti/

.v •••

bb.12. csak a a berlini járat nem indult 

1/jok/a/hgyI K|l 1978. november 9./mti/

az utóbbi napok rendkívül mostoha repülési viszo­
nyai jelentősen javultak, a hajnali ködképződés mérséklődött, 
ennek eredményeként a ferihegyi repülőtéren csütörtökön reg­
gel - a berlini kivételével - valamennyi menetrendszerű jára­
tot útnak indítottak, a bérlin-schönefeldi repülőtér nem tud­
ta fogadni a reggeli ma lé v gépet, s még a tegnap esti 
gép is berliniben vesztegel, előreláthatólag a déli órákban ber- 
Lin térségéiben is felszakadozik a köd, ez esetben startol­
hatnak a várakozó repülőgépek./mtji/
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%bb.16. halálos közlekedési balesetek 

fe/a/hgy

.

% bb.13. a nemzetközi újságíró szervezet 

/s/a/hgy

/nusz/ november 8-15 között Mexikóban tartja soron következő 
elnökségi ülését, amelyre a rnuosz képviseletében király andrás 
főtitkár és táblán ferenc főtitkárhelyettes utaztak el./mti/

% 1978. november 9.<0
1978. november 9.

tlszapüspöki belterületén egy személygepkodl el­
ütötte szőke béláné 68 éves nyugdíjas, helyi Lakos gyalo 
nőst, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba 
szállítás után meghalt, a vizsgálat eddigi adatai sze ^

féktávolságon belül Lepett a szemelygep-

- . / *
-V

rint az asszony 
kocsi elé.ít

ki&várda és fényesLitke között egy tehervonat 
elütötte balogh j u liánná 45 éves háztartásbeli, dögéi la­
kost, aki olyacn súlyos sérülést szenvedett,hogy kórház­
ba szállítás közben meghalt, a vizsgálat eddigi adatai sze­
rint figyelmetlenül haladt át a vasúti síneken.

bb.14. rendőrségi hir 

fe/a/hgy
. r ?8 i1978.I# november 9.

budapes ten, a xx. kerület nagy Sándor ut és baross 
utca kereszteződésében jozef farkas 36 éves üzletkötő, auszt­
rál állampolgár hemersmithi Lakos személygépkocsival össze­
ütközött egy utasok nélkül közlekedő autóbusszal, az ütközés 

után az autóbusz nekiütközött egy - az ut szélén álló - 
taxi szemé lygépkocsinak, majd egy felső vezetéket tartó vasosz­
lopnak, ezt követően felhaladt a gyalogjárdára, és a nagy 
Sándor ut 14. számú lakóépület falának ütközve megállt, miklódi 
ferenc 73 éves nyugdíjas, nagy Sándor ut 14. szám alatti 
lakost a bedőlt ház fa la maga alá temtte, az idős ember a 
helyszínen meghalt, az ausztrál gépkocsi utasai közül fabó 
gabriella 20 éve fényképész, budapesti Lakos életveszé­
lyes, egy fő súlyos sérülést, további három személy pedig köny- 
nyü sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi megállapítása 
szerint a balesetet az okozta, hogy jozef farkas nem biztosított 
elsőbbséget az autóbusznak, a rendőrség a személygépkocsi 
vezetője ellen eljárást indítót/ és szakértők bevonásával to­
vább folytatja a vizsgálatot./mti/

: pest megyében fót — kisalag belterülstén dobrocsí 
jános 33 éves üzletvezető, fóti Lakos szeTmélygépkocsival az 
úttest szélén álló kivilágított pótkocsinak ütközött, a 
baleset következtében a személygépkocsi utasa polgári tibor 
39 éves elaTdó, fóti lakoTs a helyszínen meghalt, a szemely- 
oépkocsi vezetője könnyü^sérülést szenvedett, a vizsgálat 
eddigi adatai szerint dobrocsi jános figyelmetlenül vezetett, 
a rendőrség vezetői engedélyét bevonta, őrizetbe vette es 
tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

V
%

■

Vs'- u■ tt ;

vác belterületén násfay gyula 31 éves vegyész­
elütötte domos Lajosmérnök,váci lakos személygépkocsijával

35 eves géplakatos, Ipolytarnóq/i lakost, aki a helyszínen 
meghalt, a baleset körülményeinek tisztázására és a felelos- 
ség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/ hí-'

! -•••/

bb.15. a rendőrség kérése 

fe/a/hgy
1110.50/a

%

Iti
■ v

1978. november 9.il
m aoktóber 1O-én 1.10 órakor, a budapest, vii. 

majakovszkij utca 61. szám előtti trolibusz megállóban esz­
méletlen állapotban találták moravszki józsef budapesti la­
kost. a rendőrség vizsgálatot folytat annak megállapításá­
ra, hogy mi okozta sérülését, kérik, jelentkezzen az a sze­
mély, aki a mentőket értesítette és magát Imreinek nevezte 
meg, továbbá azok, akik az esetnél jelen voltak 
tudomással bírnak, cin: brfk vii. kerületi rendőrkapitány- 
ság, budapest, vii. kürt utca 6. iii.em. 303. telefon : 227-330 
/1 36 mellékállomás./mti/

1S$1vagy arról
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bo.17. Lázár györgy elutazott az ndk-ba 

t/km/fe/dg/a/hgyí" 1978. november 9.
E

SiI lázár györgy, a minisztertanács elnöke - will! 
stoph-nak, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsa 
elnökének meghívására - baráti látogatásra csütörtökön 
a német demokratikus köztársaságba utazott, útjára elkísér­
te soltész István kohó-és gépipari miniszter, rácz pál 
külügyi államtitkár, várkonyi páter államtitkár, a 
tertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, szalai bála 
külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, kovács gyula,az 
országos

minis z-

fa/.
tervhivatal elnökhelyettese.

búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megje­
lent aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, keserű 
jánosné, könnyűipari miniszter, varga József, a miniszter­
tan ács titkárságának vezetője, jelen volt dieter zibelius,a 
német demokratikus köztársaság budapesti nagykő vét­
ségének id^eflgnes ügy vivője./mti/

bb.18.drazsétoLtő és csomagoló gép a biogálban

1978. november 9.

IF
'fai

7*6

szü/ká/a/hgy

^ a debreceni biogál gyógyszergyárban uj, a legkor- 
szerüTbb berendezések közé tartozó kapszula és drazsétöltő, 
csomagoló gépet állítottak munkába, a gép teljesítménye 
órán kint 5000-6000 üveg; ennyit képes megtölteni, jelenleg a 
valeriána tablettákat csomagolja, a berendezéssel az év vé­
géig csaknem egymillió üveget töltenek meg./mti/

%

*r * •.•
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ők ketten s pany olors zágbanbb.21 . az,, 9 9

i-jok-/dg/a/hgy 1978. november 9.

a spanyolországi bénaImadenaban november 1 0-1 9 
között megrendezendő nemzetközi filmfesztiválra a rendezők 
meghívták mészáros márta 
tivál keretében retrospektív vetítésre is sor kerül mészáros 
márta játékfilm jelből./mti/

cimü filmjét, a fész­ek ketten5 ?

bb.20. pothornik József kitüntetése

1978. november 9.da/d g/a /hgy

a népköztársaság elnöki tanácsa pothornik Józsefnek, 
az mszmp központi bizottsága tagjának, a nógrádi szénbányák 
vállalat nyugdíjas igazgatójának a magyar munkásrnozga lombanjes ^ 
a szocializmus építésében kifejtett több évtizedes kiemelkedő 
tevékenysége elismeréseként, 75. születésnapja alkalmából 
a szocialista munka hőse kitüntető elmet adományozta.

a kitüntetést csütörtökön Losonczi pál, az elnöki tanács 
, a kitüntetés átadásánál jelen volt németh károly, 

központi bizottságának titkára./ mití/
elnöke adta át.
az mszmp

bb. 2;2j. idő járás jelentés 

a/hgy 1978. november 9

9-éna meteorológiai intézet jelenti november 

borult, párás marad az idő
12 órakor:

kontinensünk nyugati, középső és déli része fö­
lött továbbra is magas Légnyomásu képződmény helyezkedik el. 
ezeken a területeken már napok óta folytatódik a csendes,pá­
rás, őszi idő. szerdán a kárpát-medencében , az appennini-és 
a oalkán félszigeten a hőmérséklet csúcsértéke 2-6 fokkal el­
maradt a sokévi átlagtól

/folyt.köv./

12.55/a 1 3
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...... 2.folyt./-afolyt,!-atib.2^./ időjárásjelentés

a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalma,Léghullámok 
a brit-szigeteken ás a s andináv-félszigeten at északkelet 
európa föle vonulnak, ot szeles, változékony, csapadekom 
időjárás, a következő 36 órában a kárpát-medencet meg nem érik 
el az időjárásváltzást okozó leghutlamok, igy borult, paras 
időre számíthatunk.

bb.2iu. / időjárás jelentés....

távolabbi kilátások kedd reggelig:i
m

borult idő. több ha­tó vább tart az erősen párás,
Lyen ködre is számítani lehet.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 
4 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet 
9 fok között, jelentős mennyiségű/ Legalább 5 mm/ csapadék nem 
várható o/mti/

vn y?. 
%

plus z 
plusz 4, plusz

mínusz 1
#

hazánkban szerdán borult, párás idő volt, csak 
kékestetőn mértek 8 órás napsütést, több helyen volt ködszitá- 
Lás, vagy gyenge esőszitálás, de az ebből Lehullott csapadék meny- 
myisége sehol sem haladta meg az i mm—t« a legmagasabb nappali 
hőmérséklet 3-8 fok között alakult, ma hajnalra általában 2-4, 
Sopronban mínusz 1 fokig hült Le a levegő, délelőtt borult, 
párás idő volt, né ány h Lyen gyen e szitálást észleltek, a 
hőmérséklet 11 ó

mi 1w-
V.

;v..»

m

#

/

'Mi
volt.2- fok

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 
5,3 fok volt, 1.9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

novemberbb.2j. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. 
9-én 13.00 óráig

szk/a/hgy
l*,.;

1978. november 9

12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a 
tengerszintre átszámított Légnyomáés 777 mm, alig változik.

1o idős emberek és a betegek segítése 
kerületi Lakásépítések

3. a 12. könyvatökeié
4. öregek napközi otthona szombathelyen
5. csontra irt elszámolás
6. a hajdani szegedi vár
7. ibolya a mátrában
8. takarmány tennésztés 

párbeszéo a Lakossággal
bábolnai törzsbaromfi a szovjetunióba/ l.sz.jav.// 
kábelhiba az elektromos müveknél

12. repülési viszonyok
13. a nemzetközi újságíró szervezet
14. rendőrségi hír
15. a rendőrség kérése..
16. balesetek fl.sz-jaJ/
17. Lázár györgy az ndk -ba utazott
18. debreceni biogál gyógyszergyárban uj berendezések
19. a svájci külügyminiszter csütörtöki programja 
2f. magyar film Spanyolországban
2&. idő járás jelentés 
2a. hirjegyzék

/ Toihortfik kiJruh

ma

v" 4 4 2. xvii.
I

várható időjárás péntek estig:

párás, helyenként ködös idő, elszórtan i
mm

borult,
gyenge szitálással.

í ti
1/ i®gyenge Légmozgás.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : mínusz 
Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 3-8 fok

9.
10.
11.

1 - plusz 4 
között.

9
m

1Ml
a duna vízállása budapestnél 208 cm, vizhőfok: 8.4

fok.
A% •

m
/folyt.köv./ 
13.05/a 1 4

i- .

mm /o.

11 513.10/a
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bb.19. a svájci külügyminiszter csütörtöki programja 

t-tion/dg/a/hgy
lótbb.25. megjelentek az 1979. évi naptárakV. 1978. november 9.

1978. november 9.t/rne/f e/dg?/a/h gy
tartózkodóa hivatals látogatáson hazánkban 

pierre aubert svájci külügyminiszter és kísérete csütörtö­
kön délelőtt megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét a 
hősök terén.

megjelentek az 1979. évi naptárak. 1979-re 67-
féle művészi naptárt adtak ki, 90Dezer példányban - közölte 
páczer ferenc, a képzőművészeti alap kiadó valla La iána k igaz— 
gató helyettese csütörtökön a zeneművészek klubjában,tartót, 
sajtótájékoztatón, magyarországon a felszabadulas után, az o _- 
venes évek közepén kezdődött meg a művész naptarkiadas, iy57 
és 1958 évre még csupán egy-egy típus készült, 8-10 ezer 
példányban, az utóTbbi húsz esztendőben csaknem ezerfale 
naptár jelenti, mintegy 10 millió példányban.

az ifj naptárak - a kossuth, a revai, ,a globus, 
az ofszet és a szekszárdi nyomda, valamint a papirárukeszi- 
tő ipari szövetkezet gyors munkájának eredményeként - <eves Ki­
vétellel már forgalomban vannak, ugyancsak elkészültek a yál- 
lalatok megrendelésére készült, a magyar arukat, müveszeti 
értékeket népszerűsítő és nem utolsósorban a magyar nyomda­
ipar színvonalát hirdető reklámnaptárak is.

í

V-;.

o• -f i
a koszorúzáson jelen volt nagy jános kij lü gy mi­

niszterhelyettes , ölelek józsef, a fővárosi tanács végre­
hajtó bizottságának titkára, farkas mihály vezérőrnagy, a bu­
dapesti helyőrség parancsnoka, valamint a külügyminisztérium 
több vezető beosztású munkatársa, ott volt zágor györgy, ha­
zánk berni nagykövete is.

:-/2

I

o: .0.m m
&m£ ezután a külügyminisztériumban megkezdődtek a 

magyar-svájci hivatalos tárgyalások, a magyar tárgyaló csoport 
vezetője púja frigyes külügyminiszter; tagjai: nagy jános, 
valamint szőke györgy és bányász rezső, a külügyminisztérium 
főosztályvezetői & zágor györgy. a svájci tárgyalócsoport 
vezetője pierre aubert; tagjai: an ton hegner, az 1.politikai 
főosztály vezetője, jean cuendet, a politikai titkárság 
vezetője, august geiser, a svájci államszövetség budapesti 
nagykövete, peter eugen dietschi követ-tanácsos, francois 
nordmann, a svájci külügyminisztérium politikai főosztályá­
nak titkára.

vő

apfx i#
ia művészi naptárak kétharmadát képzőművészeti,, 

egvharmadát fotóművészeti alkotások díszítik, a magyar v,t,;tér­
köz tár saság 60.évfordulójára kiadott naptar oldalain a magyar 
tanácsköztársaság idején megjelent 13 plakát, poór bértaLan, 
uitz bélét, bíró mihály ismert grafikái Láthatók, a kódex fali- 
naptár - amelynek tavaly világszerte nagy sikere volt - 25 
ezer példányban jelent meg. a klasszikus magyar festőket bemuta- 
tó sorozatban ezúttal munkácsy müveiből szerkesztettek 
naptárt, nagy érdeklődésre számíthat a magyar muraliák naptá- 
ra, amely az építészethez kapcsolódó képző-és iparmű­
vészeti alkotásokat ábrázol, kiadták a magyar huszárság múlt­
ját színes grafikákkal ismertető fallnaptárakat is. a tavalyi- 
nál Lényegesen több példányban adtak ki faplasztikával, 
kerámiával, tűzzománccal, fémdomboritással díszített naptá­
rakat. újdonság a népművészeti naptár: korniss péter színes 
művészi fotói 14 nagyméretű Lapon magyarország Legszebb népyi- 
seleteit ismertetik meg. a határidő naplók közül figyelmet ér- 
demel a fémmüves iparművészeti tárgya&szines 
mazó naptár.
/folyt.köv./
14.08/a

iIHSí /folyt.köv./v
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bb.24. elhunyt szele miklós 

tr/dg/a/hgy

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1925 
óta volt a párt tagja, 73 éves korában, 
csuztatása 1978. november 14-én, délután 3 órakor lesz a 
farkasréti temetőbedn.

1978. november 9.
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bb.28. elhunyt kovács la josné/gis ele/, 

tr/d g/a/hgy
m

1978. november 9.
r; '

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa - aki 1943 óta 
volt a párt tagja - 73 éves korában. ham vas ztás utáni búcsúz­
tatása november 14-én, 11.30 órakor lesz a farkasréti temető­
ben .

mszmp iio kerületi bizottsága
ymagyar partizán szövetség ><3

/mii/

bb.29. alkotó ifjúság - pályázati kiállítás nagykanizsán 

tóa/s t/mné/a/h gy

&

í
1978. november 9.

az%lkotó ifjúság pályázat zala megyei

kiállítását csütörtökön nyitották meg nagykanizsán a hámin 
kató kollégiumban, a mintegy háromezer középiskolás és szak­
munkástanuló pályázó munkáiból a válogatás eredményeként 
400 pályamunkát mutatnak be. látható a kiállításon a többi 
között hazánk olyan térképe, amely fényjelzéssel ábrázolja 
a magyarországi villamos-hálózatot, tanintézeti szemléItetés- 
re alkalmas, működő autómotor modell, mestermunkának számító 
ülőgarnitúra, nagyszámú iparművészeti alkotás, festmény és 
grafika, a zsűrizés után Legjobbnak ítélt pályamunkákat 
később bemutatják a veszprémi nyugat-dunántulí területi ki­
állításon, majd decemberben az országos szemlén./mti/

7#
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I - :vV.: .V :

is

üssbb.30. november 14-16: nemzetközi szeminárium az európai 
dolgozó nők helyzetéről

t/me/f e/dg/a/h gy SÉ1978= november 9

budapesten tartják november 14 — 16 között az európai 
dolgozó nők helyzetével foglalkozó nemzetközi szemináriumot, 
a nemzetközi demokratikus nőszövetség és a szakszervezeti 
világszövetség rendeésében.
/folyt. küv. /
14.20/a
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bb42,6. kitüntetés 

k/mir/pá/dg/a/hgy 1978. november 9.

sslilillSpI-
csütörtökön a kki— ban. /mti/ &> kru.lijuis.lis
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|;y bb.27. pártküldöttség utazott conakryba 

s/dg/a/hgy
1978. november 9.
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a tanácskozáson tájékoztató hangzik el agrárpolitikánk

SillilBSlf
konzultációkat tartanak./mti/csoportos

1978. november 9. 

tanácskozása kezdődik pén-
bam/mné/ká/ra hgy

liataL aorárszakemberek országos ^

■■B
felkélzitlni TmlzogazdaLgi nagyüzemek, intézetek fiatal ag­

rárszakemberek tanácsának vezetőit, illetve a mea es a t_ 
if jUSáoi bizottságait irányitó fiatalokat.

m
~ -

4#:

urbe kitüntetés Szolnokonbo.33. pro 

end/st/ra hgy
1978. november 9.

■I
a városi tanács elnöke adta át./mti!

fiatal agrárszakemberek tanácskozása godo 1Ionbb.32

- *t

a tanácskozást - miként az 1975. a nők nemzet-

*
megtekintik a magyar fővárost.

:

/A

............ folyt./-abb.30./ november 14-16:.

Ilim:
képviseli.

-21 -15.15/ra

a nemzeti színház igazgatóságabb.31. 

tr/dg/a/hgy

közli, hogy technikai okokból a , , ,
esti előadások elmaradnak, a jegyek a váltás helyen
vissza válthatók./mti/

1978. november 9.

november 13-14-15-1ő-i
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bb.34. öt éves a szovjet kultúra és tudomány háza - fjodor iva-

oszkolkov a további tervekről
%
'• novies

i/gy/tr/dg/ra hgy

fél évtizede, november 9-én nyitotta meg kapuit a budapesti 
szovjet kultűre éntrum. felnőttekhez és gyermekekhez egyaránt

programjaival - úgy tapasztaljuk - népszerűséget vívott 
ki - mondotta fjodor ivanovics oszkolkov, a szovjet kultúra es 
tudomány házának Igazgatója az mti munkatársának adott nyllatko- 
zaiában.

1978. november 9.-

szó lő8

I

iS
minoannyiunk számára nagy öröm nap mint nap látni, erezni 

a magyar dolgozók és diákok ő,szinte érdeklődését, szeretetet 
a szovjetunió népei iránt. ö%Latt mintegy 3 millió vendéget 
fogadtunk politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális 
rendezvényeinken, törzsközönségünk gerincét a munkáskollekti- 
vák tagjai alkotják, de az értelmiségi és mezőgazdasági dolgo- 
zókat is mind nagyobb számban üdvözölhetjük a kiállításain­
kon. előadássorozatainkon, zenei és irodalmi estjeinken, arra 
törekszünk, hogy foglalkozásra tekintet nélkül mindenki talál- 
jon kedvére való, uj ismereteket nyújtó programot, népszerűek 
a szakmai találkozók, a szovjet és a magyar szakemberek rend- 
szeres eszmecseréi csakúgy, mint a szovjet technikai és tudo­
mányos eredményekről hirt adó dokumentum-filmvetítések, 
első svben ,,kinőttük,, a 220 személyes színház és mozitermet, 
ezért további két helyiséget rendeztünk be játékfilmek és doku­
mentumfilmek vetítésére, azt szokták mondani, hogy a barátság 
az ünnepeken a Legerősebb, nos, a szovjet kultúra és tudomány 
házának népszerűsége bizonyltja, hogy erős az a hétköznapokon

%
m
:

már az
'4.-

tor

ár * is.

- a jövőben is fontos feladatunknak tartjuk, hogy a szovjet 
nép életéről, munkájáról szóló tájékoztatással erősítsük a , 
népeink közötti testvéri barátságot, a hagyományos politikai^ev- 
fordulók megünnepTlésén túl előadásokon, filmvetítéseken, kiállí­
tásokon tájékoztatjuk Látogatóinkat az szkp xxy.kongresszusán 
hozott határozatok végrehajtásában elért eredményekről, a szov­
jetuniónak, valamint a szocialista közösség országainak a vi­
lágbéke megőrzését szolgáló külpolitikájáról, gazdag programmal 
kivárjuk köszönten! a kgst megalakulásának 30. évfordulóját: 
ben tudományos szimpóziummal, szovjet tudósok, szakemberek elő 
adásaival, könyvkiállitással és filmvetítéssel idézzük fel az ^ 
együttműködés három évtizedes fejlődését, ugyancsak jövőre emlé­
kezünk meg a magyar-szovjet tudományos-technikai együttműködési 
egyezmény aláírásának 30. évfordulójáról, természetes tehát, 
hogy ebből az alkalomból megsokasodnak majd az egy üttmüködesünk 
kiteljesedését, eredményeit taglaló rendezvények.

v*\ ■
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kiión: /folyt.köv./

15.25/ra — 22 —

W.Él
:

-
;VC

&l

- a ház gazdája a szovjet baráti társaságok szövetsége, amely- 
nek szerte a világon több mint 100 országgal van baráti kapcsola­
ta. a nemzetközi méretű tevékenység aktív részese az mszbt test­
vér-szervezete. a szovjet-magyar baráti társaság, amely sok segít- 
seget nyújt munkánkhoz, ma már minden magyar megye és sok város uam 
fenn testvérkapcsolatot egy-egy szovjet tájegységgel.^a krimi ts- 
rüiet például bács-kiskun megyével, Lvov megye bárányávál, Odessza 
menye a csongrádiakkal, a kárpáton-tuli megye a szaboLcs-szaiij.rii.K- 
kal omszk pest megyével alakított ki szoros együttműködési. _ 
rétsági hetek, napok programjaiban a szovjet kulturcentrum Kiállí­
tásokkal, zenei és irodalmi estek rendezésével kapcsolódik oe. y-bo 
mint 20 ezer kötetes szépirodalmi és társadalomtudományi,valamin: 
25.000 kötetet őrző műszaki-tudományos könyvtárunk is több, unt 
olvasó-és kölcsönzőhely. mind gyakrabban tesznek eleget a 
vállalatok, intézmények, iskolák kérésének, rendeznek könyv ki i 11 
tás okát -, mondotta befejezésül fjodor ivanovics oszkolkov./mii/
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- a szovjet kulturcentrum mind több klubnak ad otthont, a 
ház találkozóhelye Lett a szocialista brigádoknak, a szovjet egye­
temeken, főiskolákon végzett magyar ösztöndíjasoknak, főleg,dol­
gozó fiatalok Látogatják az ifjúsági barátság-klub találkozóit,, 
s népszerű a magyar és a szovjet asszonyok vörös szegfű.barátság 
klubja, valamint az orosz nyelvklub is. hétvégeken százával er- 
keznek a Legkisebbek a ,,napocska,, gyermekklub matinéira, az orosz 
és a szovjet muzsika otthona, a zeneszalon törzsközönségéből ver- 
buválódott Legújabb klubunk tagsága, a szovjet és orosz zene ba­
rátainak köre. tervezzük, hogy jövőre megalakítjuk a sportbarátok 
klubját is, ahol magyar sportolóknak és szurkolóknak alkalmuk lesz 
találkozni szovjet élsportolókkal, filmeket láthatnak a szov­
jet sportéletről, jóllehet jövő évi terveink még formálódnak, 
annyi már most bizonyos, hogy a szovjet filmművészet iránt érdek­
lődők sorozatot Láthatnak neves filmrendezőink, köztük gerászimov 
és bondarcsuk alkotásaiból, először rendezünk filmfesztivált a sok 
nemzetiségű szovjetunió köztársaságainak kiemelkedő alkotásaiból, 
kiél Utó-termeinkben várhatóan bemutatkoznak majd a Leningrádi 
grafikusok, szovjet fotóművészek, és tárlattal kívánjuk érzékel­
tetni a nagy októberi szocialista forradalom eseményeinek hatását 
a szovjet iparművészeire, a puskin orosz nyelvi intézet kihelye­
zett tagozata 1979-ben 5 szakmai előadássorozattal várja az orosz 
nyelv es irodalom tanárait, a vállalkozó-kedvű középiskolások­
nak megrendezzük az oroszny el vij szavaló verseny t.

Pb.34. / öt éves ... folyt./ra
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utasszám Iá Lás budapesten - sajtótájékoztató a bkv-nál 

t/km/fe/dg/ra hgy

bo.35.
bo.35. / utasszámlálás ... folyt./ra

tervszerűen valósul meg a trolibusz program is: még ez év 
végéig elkészül a 19-es autóbusz helyett közlekedő 80 -as tro­
libusz pályája, s a jövő év eleji próbaüzem után mar utasokat 

it az uj roll. a következő évben a 64-es villamos, 
és a 131- s autóbusz útvonalán közlekedik a trolibusz.

1978. november 9.r

E néhány tömegközlekedési újdonságról: a november 13. és 
december 15-e közötti ,,honnan hová?,, utas szám látásról, a cseh­
szlovák gyártmányú tatra villamosok forgalomba állításáról, a 
trolibusz programról tájékoztatták egyebek között az újságíró­
kat csütörtökön a bkv-nál.

m

|
8

is szá
a 75-

a csehszlovák gyártmányú, korszerű tátra tipusu villamosból 
az első még az idén megjelenik ugyan az utcákon, de forgalomba 
csak jövőre áll. az uj tátrák jól gyorsulnak es fékezéskor 
rövidebb útszakaszon állnak meg, mint a most közlekedő

első fürge szerelvények az 59-es vonalán szállít]ak maja
az utasokat.

bíró Lajos vezérigazgató helyettes elmondotta, hogy a fő- 
városban utoljára 1966-ban volt az ideihez hasonló, úgyneve­
zett célforgalmi felmérés, amelyet a világ nagyvárosaiban álta­
lában 10-15 évenként tartanak, az idei számlálásnak az elmúlt 
több mint egy évtizedben megváltozott utazási szokások, irá­
nyok és igények pontos számbevétele a célja.

budapesten, a tömegközlekedés jármüvein jelenleg naponta 
több mint 4,5 millió utazást jegyeznek, minden utast természe­
tesen nem tudnak megkérdezni, ezért a bkv a reprezentatív sta­
tisztikai módszert alkalmazza, mintegy 650 ezer utazónak tesz­
nek fel ilyen és hasonló kérdéseket: honnan, hová utaznak, elő­
ször szálltak-e föl a metróra, a buszra, a villamosra, a troli­
ra, a hév-re, átszé 
mint háromszáz jegy 
tern 1st a vesz részt.

az utasszámláláshoz nyáron tájékozódod elővizsgálatot tarto- 
tak. az előzetes felmérés a fővárosnak csak egyes területeire 
vonatkozott, a mostani azonban a főváros egészterületére, 
minden tömegközlekedési jármű megállójára kiterjed, az összegyűj­
tőit adatokat felhasználják majd budapest távlati közlekedésfej­
lesztési tervének kidolgozásánál és természetesen a bkv menet­
rendjének összeállításánál is. a számítógéppel feldolgozott 
adatok azt is elárulják majd, hogy mely városrészekben, ezeken 
belül is hová és mikor kell a Legtöbb jármű.

a körúton közlekedő, összekapcsolt csuklós villamosok, 
szara nyúlt,, szerelvények beváltak - mondotta bíró Lajos.
- huszonöt százalékkal nőtt a körúti villamosok befogadókepessj- 

s ennek köszönhetően ma már csak ritkán fordul elő, hogy 
egy -egy szerelvénynek azért kell hosszabb ideig a megállóban 
vesztegelnie, mert a sok utastól nem tudják becsukni az ajtókat, 
ugyancsak kedvező, hogy az összekapcsolt szerelvények forgalom­
ba állításával 70 járművezetőt tudtak más szakaszokra irányítani, 
s a kettős jármüvek mindezidáig balesetet nem okoztak.

/folyt.köv./

15.50/ra

' 2*
társaik 1 5 •9 9 *

az
...
% szakemberei már jövőre felkészülnek az észak-déli

tervezett átadására.format 
egy időben megvalósuló félsz 
elképzelő ek^ amelyekről a 

, illetve nép

a bkv
metró második szakaszának 1980-ra 
öltöttek az uj szakasz át dásávaL 
tömegközlekedési yá
pókban mondanak véleményt a kerületi _ , ... , , ,.
toknál, a helyi szervek ésszerű javaslatait a végső döntésnél fi 
nyelembe veszik, szintén jövő évi újdonság: a főváros utcáiról 
eltűnnek a régi tipusu autóbuszok, csak korszerű, pan orám as 
jármüvek szállítják majd az utasokat, a metrón is bevezetik a 
felszíni közlekedésben márIwált ..bizalmi., rendszert: megszu

4^"

az i*
Mrd9

-e,
egy C —99

felszíni kozleKeaesoeri mar'cwau ,,bizalmi,, L-'-v— 7y
tetik a bejáratoknál a jegy ellenőrzést és csupán szuroprooasze 
rüen vizsgálják majd, nincs-e potyautas./mti/
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bb.36. tűz a terményszárítóban 

pá/dg/ra hgy

csütörtökön hajnalban eddig ismeretlen okbók kigyulladt 
a büki Lenin termelőszövetkezet majorjában egy collmann tipu-

megsemmisült, a tüzet a nagy erőkkel kivonult szombathelyi 
állami, a büki és a csepregi önkéntes tüzoltoegysegek rövid 
idő alatt eloltották, az anyagi kár jelentős, a tűz okát 
és körülményeit bizottság vizsgál ja./mti-
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r &bb.37. elhunyt mécs László 

cser/ká/ra hgy

csütörtökön pannonhalmán 85 éves korában elhunyt mécs Lász­
ló költő, temetése november 11-én, 15 órakor lesz pannonhalmán 
a vár kriptájában./mti/

bb.39. ötletbörze - pedagógusoknak 

ber/st/ra hgy

bognár István és kupecz jános, a komárom megyei oktatás- 
technikai központi műhely dolgozói nyerték meg ,,uj tantárgy 
születik, , cimü pályázatukkal az első dijat a megyei pedago- 
gus ötletbörzén, amelynek eredményét csütörtökön hirdettek 
ki tatabányán, az első díjasok modellező készletet készítettek 
a jövő tanévben bevezetésre kerülő technikai tantárgyhoz a ke­
reskedelmi forgalomban kapható egységeken kivül olyanokat is be- 
leépitettek, amelyeket a technikai órákon maguk a alakok is 
el tudnak készíteni.

az idén kétszer annyi pályázat érkezett, 
első ötletbörzére, s a bíráló bizottság érte...
Pályaművek színvonala is jelentősen emelkedett./mti/

5m, 1978. november 9.m 1978. november 9. n

f -,-r

Aj bb.38. tanácskozás a nyári szabadtéri programokról 

dén/kz/ra 1978. november 9.hgy
1

a hazai nyári szabadtéri programok jól szolgálják a közmű­
velődést. ma már szinte minden rendező szerv arra törekszik, 
hogy a korábban sokszor előforduló kommersz, izlésrontó műso­
rok helyett igényes , megfelelő művészi színvonalú produk­
ciókkal várja a nyári eseményekre az érdeklődőket - hangsúlyoz­
ták a művelődésügy . országos-és megyei irányítóinak csütörtökön 
szegeden megtartott tanácskozásán, mint orosz László, a kultu­
rális minisztérium főosztályvezetője bevezető referátumában el­
mondotta, a nyári hónapokban budapes ten, szegeden, pécsett ^ tá- 
con, szombathelyen, gyulán, egerben és az ország sok más váro- 
sában az idén ötszáz mű került a közönség elé, szinte, mindegyik

balett és fqklor mű-so-

a

- A A-,

bb.40. szovjet kisgraflkai tárlat pécsett 

igó/kz/ra hgy 001978. november 9."far

nyiltdern szovjet kis grafika vál 
s csütörtökön pécsett. a tá 

köre s a moszkvai rádió baráti klubja rendezte, 
nyolc neves szovjet grafikus 232 munkája Látható, koz u;k tobo 
magyar vonatkozású ex libris és alkalmi grafika, erdekess^gu 9 
hogy a grafikák tükörképét - az általában használatos kor 0- 
fa helyett - puszpángfába metszették a művészek, ez a jól mun­
kálható fafajta viszonylag gyakori a szovjetunióban, a tarlat 
november 20-ig Látogatható a fegyveres erők klubjában./mti/

a
barátoktöbb előadásban, ezeket a drámai, zenei, 

rókát, mintegy másfélmillió ember tekintette meg. alig van olyan 
megyénk, ahol a színházművészet birtokba ne venné a tereket, a 
régi várakat és kastélyokat azért, hogy a hagyományos kul­
turális évadot kibővítve bemutassa a terület művészeti érté- 
keit, hagyományait, szolgálva az ország - vagy egy-egy ország- 
rész Lakóinak közművelődését, ezek a rendezvények a hazai la­
kosság kulturált művelése és szórakoztatása mellett, növelik 
országunk idengenforgaImi vonzerejét és hozzájárulnak az ama­
tőr művészeti mozgalom fejlődéséhez is.

a
a kiállításon

i 1-

•• v.
bb.45. papi békegyüLés 

d/dg/ra hgy
az előadó és a vita résztvevői szóltak a nyári rendezvények­

kel kapcsolatos gondokról, elmondták, hogy a helyi tanácsoknak 
erősíteniük kell irányitó munkájukat, szükség van a szerzői <£á 
da és a szereplők körének bővítésére, elhangzott olyan javaslat 
is, hogy szabadtéri színpadjaink között szervezzék meg a műsorok 
cseréjét, hangsúlyozták, hogy a rendezőszervek ne csak egy-egy 
szabadtéri színházi elapadásra hívják a vendégeket, hanem napköz­
ben is nyújtsanak lehetőséget a hozzájuk látogató emberek isme­
reteinek bővítésére, komplex programokat szervezzenek, több ki­
állítás megtekintését, zenei eseményt ajánljanak a látogatóknak.

1978. november 9.
51" / r-

S3 csütörtökön £a
tartottak az j városház nagytermében, luiu 

hnf budapesti bizottsága titkárhelyettesének 
után dr.tóth károly, a dunamelléki református 

,,az.»c,uL I püspöke, a keresztyén békekonferencia elnöke 
előadást a szolidaritás és a béke jelentőségéről, 
resztyén békekonferencia v.világ gyű léséről./mti/

f bertalan

es a

mkaz időpontok egyeztetésében, az egyes nyári rendezvények
más-más

>4":
-27-i 16.20/ra

m?

a művészek elosztásábanprofiljának kialakításában 
helyre való irányításában és sok más kérdésben a kulturális 
minisztérium illetékeseinek fokozott koordinációját kérték az 
érdekeltek./mti/
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bb. 42. kitüntetés - nyersanyagok megmentéséért 

k/ol/pá'/rj sL hgy 1978. november 9.

-

SÉ' P-

I

r‘

1 bb. 41. hild jános érem kőszegnek

1978. november 9.lér/rj kz hgy

m ünnepi tanácsülésen adták at csütörtökön kőszegen, a jurisi^s 
vár lovagtermében a magyar urbanisztikai társaság által a varos 
tanácsának és társadalmának adományozott hild jános erme -. a^ al™ 
pok Lábánál fekvő, patinás kisváros, amely júniusban ünnepelte,vá­
rossá nyilvánításának 650 éves évfordulóját a város neilesztese- 
ben, különösen a települési hagyományok megóvásában élért kimagas- 
ló eredményeiért érdemelte ki e megtiszteltetést.

m
Pm

I

I
az ünnepségen preinin er ferenc, a varos tanacsanax eInök tö 

bek között azt hangoztat a, hogy kőszeg az ország müemlekekb n,o 
dik leggazdagabb városa, müemlékepületeit, köztük a jurisics va­
rat, féltő gonddal állítottak es állítják helyre. a var ma a vá­
ros művelődési centruma, a belváros, a jurisics tér valóságos mu- 
emlékkoszoruval fogadja a Látogatókat, az épületek,javarészé ere- 
deti pompájával, korhűen mutatja magat. de nem öncélúan. a meg­
őrzött, megmentett építészeti értékeket^a koz javara hasznosít­
ják. az úgynevezett sgrafittós házban például az ifjúsági klub, 
a mellette Lévő műemléképületben pedig a gyermekszakorvosi rende- 
Lő, a könyvesbolt kapott helyet, a műemlékekben gazdag varos megvál- 
tozott életében igy fonódik össze a múlt öröksége az épülő jelen­
nel.

'

a tradíciókra, hagyományokra alapozva nagy gonddal készültex, 
valósulnak meg a településfejlesztési tervek, a város Lakóinak 
egyharmada jelenleg már a még ma is épülő uj Lakótelepen el. a 
századfordulótól 1 950—ig mindössze 41 2 lakas épült kőszegen0 195 ”

ötéves tervben újabb

V

v • tői 1975-ig viszont már mintegy 1500,s ebben az 
hatszáz.

a tanácselnök beszéde után bondor józsef, a magyar urbaniszti­
kai társaság elnöke adta át a hild jános érmet, s méltatta ayá- 
ros tanácsának, és társadalmának tudatos tervszerű városépítő mun­
káját, amellyel őrzik, óvják, közkinccsé teszik a régi ertéke- 
ket, történelmi hagyományokat is.

az ünnepi tanácsülést, melyen részt vett rácz jános, a megyei 
pártbizottság titkára és dr. bors zoltán, a megyei tanács elnöke, 
megjelentek vas és a szomszédos megyék városainak képviselői, va-, 
lámint azok a külföldi szakemberek is, akiket kimagasló városépíté­
si és városrendezési munkájuk elismeréseként a magyar urbaniszti­
kai társaság tiszeletbeli tagjává avatott. /mtl/

.
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import alapanyagokat pótló, vállalatoknál, üzemeknél fel­
lelhető úgynevezett másodnyersanyagok - fém, textil, papir stb.- me- 
mentesének szervezésében, a hulladékok kezelésében hosszabb idő óta 
jelentős eredményt elérő 45 fővárosi dolgozót tüntetett ki az anyag­
áé árhivatal elnöke.

:«

kitüntetéseket a budapesti 
méh vállalat igazgatója csütörtökön nyújtotta át egy megbeszélésen, 
amelyen a méh vállalat és a hasznosítható hulladékokat átadó terme­
lőhelyek - vállalatok, szövetkezetek - képviselői megvitatták a to­
vábbi eredményes együttműködés feltételeit is.

kiváló hasznosanyag gyűjtőa , , 9 1

XXX

81a
ISI

a vállalatoknál, üzemeknél felgyülemlő és ott összegyűjtött 
hulladékanyagok újbóli hasznosításának fontos feltétele az anya­
gok fajtánként! elkülönítése, sajátosságaiknak megfelelő kezelése, 
ilymódon a főváros vállalataitól, szövetkezeteitől évente mintegy 
170 ezer tonna vas-, fém-, papír-, illetve tesxtiIhulIádé kot gyűjt 
be a budapesti méri vállalat, a hozzá beérkező hulladékokat saját 
telephelyén osztályozza a felhasználó iparágak igényeinek 
megfelelően, szakszerű kezelés után innen kerülnek a nyersanyagok 
a felhasználó üzemekbe, a termelés áramába, hogy az újrafeldolgozást 
követően uj termékként jelentkezzenek a piacon, /mti/

■
1

.

m

bb. 43. vízmüvek távirányítással 

szé/kz/rj hgy

húsz községi vízmüvet és három nagyobb szivattyuegységet 
irányítanak a csütörtökön nagyvázsonyban felavatott diszpé­
cserközpontból. a Veszprém megyei viz- és csatornamű válla­
lat ott felszerelt regionális irányitóközpontjának műszer­
falán folyamatosan nyomon követhető a balatonfel vidék mintegy 
40 négyzetkilométeres térségének a vízellátása, nagy távolság­
ból is műszerek jelzik a víztermelést, az elosztás folyama­
tát . több esetleges rendellenesség távvezérlő rendszer segítsé­
gével kiküszöbölhető a vezérlőasztalon folyamatában szemlél­
hetik a szivattyúk üzemállapotát, a tolózárak nyitott, vagy zárt 
állását, a központból minden helyi vizmü motorja és tolózára - 
a községek autómatáitóL függetlenül is vezérelhető.
/folyt.köv./
16.25 rj

1978. november 9.
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1. folyt./rj>> 46. hétfőn nyílik az orgtechnik, 73 szervezéstechnikai kiálli-bb. 43. / vízmüvek...

az egyseaes, folyamatos vízellátást biztosító központ 
működési tapasztalatait felhasználva alakítja majd ki a ^ 
Veszprém megyei viz és csatornamű vállalat városi üzemirá­
nyító központjait, /mti/

bo.A' tástVJ

.
1978. november 9.t/kg/gg/rj sl di

számítástechnikai berendezések, adatgyűjtő és regisztráló auto­
maták, valamint egyéb, a szervezés technikában jól alkalmazható 
eszközök mutatkoznak be hétfőtől a kohó és gépipar technika házá-

a be-

|;..4hsiHL* -* «v* 1

T
ban megnyitó orgtechnik,78 szervezéstechnikai kiállításon, 
mutatóról csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak a szervezési es 
vezetési tudományos társaság szakemberei.

bb. 44. mérlegen a balaton idegenforgalma - ülést tartott 
a bib területfejlesztési szakbizottsága

■

A.:"/' 1978. november 9. a szervezéstechnikai műszerek gyártása az. elmúlt néhány évben 
indult fejlődésnek hazánkban, a vállalatok többsége azonban meg 
nem ismeri eléggé ezeket az eszközöket, így meglehetősen szűk 
a felhasználók köre. a most második alkalommal megnyíló kiálli- 
tás éppen azt a célt szolgálja, hogy a vállalatok gazdasági^ veze 
tőit, szervezési szakembereit megismertesse a legújabb hazai es 
külföldi szer ve zés technikai eszközökkel, amelyek közul jnehany _ 
már a gyakorlatban is sikerrel működik, zömmel a kgrn vállalatainál, 
a műszaki döntések előkészítéséhez már számos vállalatunk hasz-
nálja a Videoton számítógépeit, de újdonság a Videoton 54 ^ ........
tipusu Ügyviteli számítógép-rendszer, amelynek alkalmazásival tooo 
nint harminc ember munkája helyettesíthető, másik érdekesség a hir- 
adástechnika szövetkezet zártláncú tévé-berendezése, amely a iun- 
ka folyamatosságának ellenőrzésére szolgál, a külföldi Kiállítom 

a másológépek, az ügyvitel, a szervezés, a Levelezes gyorsítási 
korszerűsítését szolgáló berendezések széles választékit sorakoz­
tatják fel.

szé/rj kz hgy

tJ a ke-elkészült az 1978. évi balatoni idegenforgalom mérlege: ,
reskedeImi szálláshelyek forgalma 11 százalékkal nőtt, a fogadóké- 
pesség ugyanakkor csupán 5 százalékkal emelkedett egy év alatt, 
mint a balatoni intéző bizottság területfejlesztési szakbizottságá- 
naÜcsütörtökön balatonszemesen tartott ülésén az év tapasztalatait 
összegezve dr. pálos István, a központi statisztikai hivatal fó- 
osztályvezetője elmondotta az idén, ez év első 9 hónapjában a meg- 
előző év azonos időszakához képest, 35 százalékkal nőtt a hazánk­
ba érkezett külföldi vendégek száma, az idegenforgalomból hozzá- 
vetőleg egyötödével ,,részesült,, a balaton: több mint másfél mil­
lió hazai és külföldi vendég töltött el 14 millió éjszakát az 
üdülővidék kereskedelmi szálláshelyein, több millióra becsülhető 
a magánházak vendégeinek a száma, a tón 1, a fő idényben, egyidejű- 
Leg több mint 300 OOO-en is tartózkodta , jóval többen mint amit a 
korábban készült távlati terv maximális felső határként megsza-

irt"rt

5 V,

>21
/

m mmv%: *
r

• ‘.ír

mm
bott.■4 a kiállításon összesen 28 hazai és 18 külföldi vállalat beren­

dezései láthatók majd. /mti/If.-- uj jelenség - állapították meg az ülésen, - hogy szembetűnőin 
slkedett az elő- és utóidény forgalma, a balatonon tehát már nem 

napos az idegenforgalmi szezon, gond azonban, hogy azélla o 
és szolgáltató szervek nem készültek fel erre. a turizmus foxozouL 
fejlődése még szembetűnőbbé tette a kereskedelmi es vendéglátó^ 
hálózat fejlesztésének szükségességét, a zsúfoltság, az időjárás­
tól függő forgalom ingadozás, a főszezon! vikendnapok többszázezret, 
tömeoe olyan erőfeszítéseket ró az ellátó hálózatra, amelyek 
meghaladják a jelenlegi teljesítő képességet, felhívták a figyel- 
met arra is, hogy az idegenforgalom gyorsütemü fejlődése surgeto- 
vé teszi a közmüvek fejlesztését, újabb parkolóhelyek, strandok es 
tömegétkeztető helyek építését, /mti/

kV;.
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P
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4 em
száz

elutazott a mozambiki egészségügyi küldöttség

1978. november 9.

I
bb. 47. 

tr/rj di
’ j

I
vJ

!3 csütörtökön elutazott budapestről a mozambiki egészségügyi 
küldöttség, amely dr. schultheisz emit egészségügyi miniszter 
meghívásáram-l vciicrt, helder fernando brigido martins egészségügyi minisz­
ter vezetésével november 1- és 9 között tartózkodott hazánkban, 
martins egészségügyi minisztert fogadta aczél györgy, a minisztc.r- 
tanács elnökhelyettese, a küldöttség tárgyalásokat folytatott a 
medicor, a medimpex és a tesco vezetőivel, megtekintett több eg z 
ségügyi intézményt, ezenkívül sor került a két ország kozotii -■ sEsd Ka a Lcauw megtekintett több
ocyuyy-L .. ezenkl vü 1 sor került a két ország közötti
ségüoyi együttműködési egyezmény alairasara is, /mti/
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- -' -Üml« bb. 48. stephan hermlin a pen-kLubban 

gg/rj km dg di

stephan hermlin ndk-beli költő és prózairó csütörtökön a 
magyar pen klub tagjaival találkozott, a vendég , akit kéry Lász­
ló főtitkár köszöntött, részleteket olvasott föL a harmincas­
negyvenes éveket idéző memoárjaiból és bemutatta József attila: 
thomas mann üdvözlése cimij versének általa készített fordítását, 
a memoár-rész let magyarul is elhangzott, eörsi István fordításá­
ban. a József attila versTet és a hermiin-próza magyar változatát 
major tamás adta elő. /mYi/

I
=

. folyt./rabb.50. / ülést tartott

megvizsgálta a tanács a vízszennyezés egyéb körülménye­
it is. ezek közül a koncentrált állattartó telepek hulladé­
ka jelenti az egyik legfőbb szennyezőiorrást. ezért^megfele­
lő védelmi berendezések építése mellett foglalt állást a ta­
nács./mti/

1978. november 9.

.

•;.v

íkarus-ban és kő-a varsói pártküldüttség Látogatása azbb. 51.
bányán

a v*
"•* v

1978. november 9.t/gy/rj dg di

alojzy karkoszka, a Lengyel egyesült munkáspárt központi bl-
a varsói pártbizottság első titkára es a ve- 

tartózkodó küldöttség csütörtökön az Ikarus karos-
zottságának titkára
zetésével hazánkban __ .
széria és járműgyárban Látogatott, a vendegeket, axixn^x uze- 
mi programján méhes Lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, 
a budapesti pártbizottság első titkára is részt vett nagy gabor 
vezérigazgatóhelyettes tájékoztatta a több mint 11 ezer > P _ 
gőzét foglalkoztató vállalat életéről, munkájáról, egyebek köze_t 
elmondta, hogy a gyár termelésének 80 százalékát a szocialista orszá­
gokban értékesíti, icién 300 autóbuszt exportálnak Lengyelországoa, j& 
vőre viszont több mint kétszer ennyit gyártanak Lengyel partnereid 
megrendelésére, ezután kovács györgy, az Ikarus pártbizottságá­
nak titkára a munkahely mozgalmi életéről, a pártmunka időszerű 
feladatairól adott tájékoztatást, majd üzemlátogatás következet l. 
ennek során a Látogatók megtekintették a 280-as tipusu-jelen leg l-j- 
korszerübb - városi autóbusz szerelésének munkáit, ebből a kenyel- 

jármüből idén 150 kerül a Lengyel utakra.

bb. 49. vízhiány egy zuglói 

i-don/pá/rj di

Zuglóban, az őrs vezér téren csütörtökön eltört egy 200 
milliméter átmérőjű vízvezeték, s emiatt a kerepesi ut 91-93 
számú több száz Lakásos, tízemeletes épületben nincs viz. 
a fővárosi vízmüvektől kapott tájékoztatás szerint a szakrnunká- 
sck,a helyszínen dolgoznak és éjszaka is műszakban Lesznek, 
remélik, péntek reggeltől ismét megindul a vízszolgáltatás 
a zuglói ,,maxi,,-házban, /mti/

maxi -házban9 9 9 9

1978. november 9. Iej

»1 9 9

Üb.50. ülést tartott az országos környezet-és természet védelmi 
tanács

t/kg/pá/sl/ra di
mes ■miS\rm

1978. november 9. a varsói küldöttség ezután kőbányára Látogatott, a munkáskerü- 
let pártbizottságán tarnóczi József első titkár ismertei te,a xi. 
pártkongresszus határozatainak véggehajtásában élért^eredmenyeke^. 
a több/mint 100 kerületi vállalat és üzem helyzetéről estovaboi 
feladatairól szóló tájékoztatót a városrész fejlesztesenek be­
mutatása követte, a többi között szó esett arról, hogy az utoboi 
két és fél-három évben mintegy 5 ezer u j otthonba költözhettek be a 
Lakók, befejezéséhez közeledik az újhegyi úti Lakótelep kialaxitasa, 
a Legnagyobb vállalkozás, a kőbányai városközpont pedig 1981-82-ra 
ölt végleges formát, /mti/

1meg kell akadályozni a balaton parti települések hulladé- 
kának további felgyülemlését, elejét kelt venni annak, hogy a 
tó körzetében Lévő ipari és mezőgazdasági üzemek a vizgyüj- 
tőrendszert szennyezzék - egyebek között erről fogadott el 
csütörtökön ajánlást az országos környezet-és természetvédel­
mi tanács. a straub f.bruno akadémikus elnökletével tartott 
ülésen a környezet védelem legfontosabb tennivalói között 
szóltak arról, hogy az eddiginél nagyobb gondoskodást érde­
mel a balaton. ezért a jövőben a különböző környezetvédelmi 
alapokból megkülönböztetett módon támogatják majd, illetve 
előnyben részesítik a megóvását szolgáló beruházásokat, 
/folyt.köv./
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bb.19. /a svájci külügyminiszter ...1.folyt./t-don/pá/ra

a szívélyes Légkörű tárgyalásokon púja frigyes és plerre 
aubert hangsúlyozta a svájci külügyminiszter első magyarorszá­
gi látogatásának jelentőségét, majd rámutattak: országaink 
kozott nincsenek rendezetlen kérdések, a külügyminiszterek 
kölcsönös tájékoztatást adtak országaik belső helyzetéről, 
külpolitikai törekvéseiről, kiemelve a kapcsolatok fejlesz­
tésének szükségességét.

a nemzetközi kérdések sorában különleges figyelmet ka-^ 
pott az európai biztonság és együttműködés, a helsinki záró­
okmány ajánlásainak megvalósulása, az éppen most ülésező mont- 
rieux-i szakértői tanácskozás, illetve az 1980. őszén esedé- 
kes madridi találkozó jó előkészítésének szükségessége.

innen felhasználható 20.30 órától!

di

•v* *•<

1

mpúja frigyes este a gellért szálló gobelin-termében va­
csorát adott kollégája, pierre aubert tiszteletére, a vacsorán 
résztvett bi-ó józsef külkereskedelmi miniszter, dr.markó­
ja Imre igazságügyi miniszter, trethon ferenc munkaügyi mi- 
niszter, zágor györgy, valamint a külügyminisztérium több 
vezető munkatársa.a vacsorán a két külügyminiszter pohár­
köszöntőt mondott./mti/

ülést tartott az országgyűlés terv-és költségvetési 
bizottsága

bb.55.

1978. november 9.t/ma/pá/ra di

1

!s .

csütörtökön a parlamentben dr.bognár józsef elnökletével 
ülést tartott az országgyűlés terv-és köIts égvetési bizottsá- 

a tanácskozáson, amelyen részt vett a parlament több más 
bizottságának elnöke is, dr.hetényi István, az országos 
tervhivatal államtitkára az v.ötéves terv eddigi^időszakának Leg 
fontosabb gazdaságfejlesztési tapasztalatairól tájékoztat­
ta a képviselőket, dr.faluvégi Lajos pénzügyminiszter pedig 
az 1979. évi költségvetés irányelveit ismertette.

ga.

a tájékoztatókhoz a képviselők közül hozzászólt antal imre, 
dr.cselőtei László, géczi jános, horváth Lajos, dr.novak 
béla, nics jános, dr.pethő ferenc, radnóti László es dr.sza­
bó kálmán./mti/

Ü-3519.00/ra
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52® brit szakszervezeti nőküldöttség látogatása hazánkban

1978. november 9.

bb.

tr/rj sl di

a szót nőbizottságának meghívására november 6-a és 9-e között 
hivatalos Látogatást tett magyarországon a brit szakszervezetek 
főtanácsa /tuc/ nőbizottságának küldöttsége c.m. patterson asszony 
vezetésével, a küldöttség a szakszervezeti mozgalom nőpoli­
tikái tevékenységét tanulmányozta, s üzemlátogatásai során a dolgo- 

és munkakörülményeivel ismerkedett, találkozott es 
véleménycserét folytatott a közlekedési és szállítási, valamint 
ruhaipari dolgozók szakszervezetének vezetőivel is.

a tuc küldöttsége

B /'yi'' II
.'I#í

zó nők élet­

ei

csütörtökön elutazott budapestről. /mti/i I
a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke csütörtökönbb. 53.

13 órától 18 óráig
K

1978. november 9.szk/rj di

24. elhunyt szele rniklos
25. megjelentek az 1979. évi naptárak /4. sz. jav./
26. kitüntetés /5. sz. javm/
27. pártküLdÖttség conakryba
28. elhunyt kovács Lajosné/gisele/
29. pályázati kiállítás
30. az európai dolgozó nők helyzetéről /8. sz. jav./
31. a nemzeti színház közleménye
32. agrárszakemberek tanácskozása
33. pro űrbe kitüntetés Szolnokon
34. a szovjet kultúra és tudomány háza /6. sz. jav./
35. sajtótájékoztató a bkv-nál /7. sz. jav./
36. tűz a terményszárítóban
37. elhunyt mécs László
38. a nyári szabadtéri programról
39. ötletbörze - pedagógusoknak
40. szovjet kisgrafikai tárlat
41. hild jános érem kőszegnek /10. sz. javítás/
42. kitüntetés - nyersanyagok megmentéséért
43. vízmüvek távirányítással
44. mérlegen a balaton idegenforgalma
45. papi békegyülés /9. sz. javítás/
46. szervezéstechnikai kiállítás
47. elutazott a mozambiki küldöttség
48. a pen-klubban
49. vízhiány egy zuglói házban
50. környezetvédelmi tanácskozás
51. varsói pártküldöttség
52. szakszervezeti nőküldöttség
53. hirjegyzék 
/mti/
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bb. 57. ünnepség a szovjet kultúra és tudomány házában

1978. november 9.t/gy/pá/rj di

csütörtökön ünnepséget tartottak a szovjet kultú­
ra és tudomány háza megnyitásának ötödik évfordulója a lkal- 
mából. Vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió magyaror- 
szági nagykövete méltatta a szovjet művelődési központ szerte­
ágazó tevékenységét, amely hozzájárult a szovjet és a magyar 
nép barátságának és együttműködésének elmélyítéséhez, 
szünetet mondott a magyar párt ^iiami és társadalmi szervek-

vegül kö­
szönetét mondott a magyar párt, állami és társadalmi szervek­
nek a szovjet kultúra és tudomány háza munkájához nyújtott sok­
oldalú segítségért.

az ünnepségen ernsTt antal, 
bizottságának első titkára - a gyárváros társadalmi és gazdasági 
vezetése nevében - díszoklevelet nyújtott át a fjodor ivanovics 
oszkolkovnak, a ház igazgatójának, aki meleg szavakkal mondott kö­
szönetét az együttműködésben elért eredmények elismerésé- 
ért.

a csepel vas- és fémművek párt­

részt vett az ünnepségen grósz károly, az mszrnp központi bí- 
zottsáoának osztályvezetője, nagy mária, az mszbt főtitkára, mol­
nár ferenc kulturális államtitkár, rónai rudolf, a kulturális kap- 
csolatok intézetének elnöke, garamvölgyl károly oktatási miniszter 
helyettes, valamint közéletünk számos más képviselője.

az ünnepség második részeként az ideiglenesen hazánkban állo- 
szovjet déli hadseregcsoport művészegyüttese adott műsort.másozó

/mti/

bb. 58. idő járás jelentés

1978. november 9.

november 9-én, csütörtökön
rj di

a meteorológiai intézet jelenti 1978.
este:

borult, párás, csendes idő

várható időjárás péntek estig: borult, párás, helyenként ködös 
ioő Lesz, elszórtan szitálással. gyenge Légmozgás, a hőmérséklet hol- 
nap kora délután 3-8 fok között lesz. /mti/

-3719.30 rj
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bb.54. távhőszolgáltatás! tanácskozás szombathelyen 

szel/st/mné/ra di 1978. november 9.

illetve nagyközségbenvas megyében jelenleg hat városban 
7200 Lakás és 140 közli let részesül távfűtésben, a megyében 
nyolc éves a távhőellátás, de az elmúlt évek során Létesült 
távfűtési rendszerek kicsik, szétaprózottak, emiatt gazda- 
ságtalanok és nagy a munkaerőigényük, ebből indultak ki 
a megye távhőellátásának továbbfejlesztéséről csütörtökön 
szombathelyen kezdődött tanácskozás résztvevői,köztük az 
a területen már nagyobb tapasztalatokkal rendelkező városok, 
igy például budapest, pécs és tatabánya szakemberei, a tanács­
kozáson elmondták, hoy a jelenlegi helyzet vas megyében azért 
alakulhatott ki, mert egyetlen településnek sincs jóváhagyott 
távhőellátási tanulmányterve, a fűtőművek tervszerütlenül épül­
tek. a szakemberek sürgették, hogyja korábbi hibák megismétlő­
désének elkerülésére dolgozzák ki"minden érdekelt település 
távhőellátási tanulmánytervét, és javasolták a berendezések 
tipizálását, a korszerű, nagy távfűtőrendszerek létesítésének 
előkészítése egyébként már megkezdődött a megyében: szombat- 
helyen a leendő oladi Lakótelepen olyan fűtőmű építését kezd­
ték el, amelynek teljesítménye tízszerese a jelenlegi Legnagyobb 
városi fűtőműének./mti/

ezen

bb.56. ülést tartott az ensz mezőgazdasági és élelmezési 
szervezeteinek magyar nemzeti bizottsága

k/jf/tr/sl/ra di

hazánk az ensz és a fao programja keretében átadja a me­
zőgazdasági nagyüzemek, elsősorban a tsz-ek szervezésében és 
Gazdálkodásában szerzett tapasztalatokat a fejlődő országok 
termelőszövetkezeteinek, erről határozott csütörtökön románypál 
mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter részvételével az

mezőgazdasági és élelmezési szervezeteinek magyar nemze­
ti bizottsága, ugyancsak a fejlődő országok rendelkezésére bo­
csátják a fao segítségével kialakított tiszavölgyi öntözéses 
gazdálkodás tapasztalatait és kísérleti eredményeit is.

a nemzeti bizottság elismerését fejezte ki az öntözési 
program megvalósításán dolgozó magyar szakemberek tevékenyse- 
gé/ért./mti/

1978. november 9.

ens z

19.15/ra -36-'77
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: bo.59. kiállítások 

dáv/cser,tóa,bel/ra d í

bb.60. színházi ősbemutató egerben 

kov/kz/ra di

lengyel dráma magyarországi ősbemutatójára került sor 
csütörtökön az egri gárdonyi gáza színházban. krzysztof choinski:

cimü alkotása került színre pályi andrás 
fordításában és orbán tibor rendezésében. a főbb szerepeket deme- 
ter hedvig, simon györgy, sallós gábor, komáromi éva, horváth 
zsuzsa és ábrahám István alaki tóttá./mti/

6

1978. november 9. 1978. november 9.
í

a dunaújvárosi munkás művelődési központban pénteken meg­
nyílt az ifjúmunkások országos fotókiállítása, a tárlaton ti­
zenkilenc alkotó negyvenhét felvételét mutattak be. köztük a- 
zokat a fotókat, amelyeket a zsűri díjazásra tartott érdemes- 
nek. a kiállított képek közül az első dijat oláh tibor müvei 
nyerték el, második helyezést ért el kollár Imre, a harmadik 
helyre pedig remete páter alkotásai kerültek, a legeredménye­
sebb fotóklubnak járó diját a bajai duna klub nyertesei, a tár­
latot a magyar kommunista ifjúsági mozgalom születésének 60. 
évfordulója tiszteletére meghirdetett fotópályázatra be- 
érkezett alkotásokból rendezték meg és november 19-ig lehet 
megtekinteni.

*. >-
#-X-r

mi
.távol létében 9 99 9 • •

PlsBlvV.

bb.6l. megnyílt a műnk ásszínjátszók országos fesztiválja tatabá­
nyán

ráb/st/ra di 1SÍ
az# 1978. november 9.

XXX
- a műnkassz in játszók négynapos találkozóját csütörtökön nyi­

tották meg tatabányán, az idén negyedik alkalommal megrendezett 
fesztivál az amatőr szinjátszó-mozgalom reprezentatív fóru­
mává vált. a mostani találkozón 12 együttes vesz részt: a bu­
dapesti perem színpad, a debreceni unió munkásszinpad, a kapos­
vári vasas színpad, a kaposvári fonómunkás kisszinpad, a salgó­
tarjáni tempress munkásszinpad, a salgótarjáni petőfí színjátszó 
szakosztáy, a szolnoki kőtövis olajbányász színpad, a kisz köz­
ponti művészegyüttesének színpada, a szegedi közlekedési szakkö­
zépiskola diákszinpada, a hodászl kLubpódlun színpada, a buda­
pesti vári irodalmi színpad és a tatabányai bányász színpad, ke 
jellemzőjük, hogy elsősorban a munkások művelődését szolgálják,

munkásváro-

.* "" -

a győri képcsarnokban az alföld, a tiszafaj egyik_festő­
je a szeneden alkotó dér István müveiből nyílt kiállítás 
csütörtökön, a húsz éve dél-magyarországon alkotó művész­
nek a helyi és a külföldi tárlatok mellett az ország nyu- 
gati felében ez volt az első bemutatkozása.

1•fe

ö-% gsrCl

XXX

a képcsarnok nagykanizsai bemutatótermében leitner Sán­
dor fiatal kaposvári festőművész-tanár müveiből nyílt tár­
lat. a művész, akinek munkáit elsősorban a balatoni és.a so­
mogyi tájak ihletik, 1965 óta szerepel müveivel hazai és 
külföldi kiállításokon.

az üzemek, szakszervezetek támogatásával gyárakban, 
soKban, peremkerületekben szerepelnek.

az országos fesztivál nem verseny szerű, rangsorolásra nem 
kerül sor. a bemutatkozásokon kívül Lehetőséget teremtenek szak­
mai vitákra, a produkciók elemzésével módszertani segítséget 
nyújtanak az együtteseknek, a színjátszókon kívül rendezőket, 
munkásmüvelődésse l foglalkozó más szakembereket is meghívtak 
a találkozóra.

a fesztivál első napján négy produkcióval ismerkedett 
a közönség és a zsűri, a következő napokban tatabányán kívül 
oroszlányban és tatán is közönség elé Lépnek az együttesek./mti

XXX

szekszárdin, a képcsarnok szlnyei merse termében kon- 
dor éva kerámikusmüvész kiállítását nyitották meg csütörtökön, 
a már külföldön is több kiállításon sikerrel szerepelt fiatal 
művésznek főként az otthonokat díszítő használati kerámiái: 
mutatják be./mti/
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58. időjárás jelentés
59. kiállítások ,
6°: muíiM'fszínjétszőfországos fesztiválja 

62. hirjegyzék
és a 1.1-a 12-es az 52-es48-asszámú javítás a

hírre vonatkozott.a 11-es 
as számú az 51-es

jegyzéke 18,00 or Itt .a belföldi szerkesztőség híreinek a 

zárásig:
b'o. 62.

1978. november 9.
ra di

-40-21.20/ra

mti belföldi szerkesztőségében

: bajnok zsolt

halasi györgy 
dosztányi Imre

készült az 

a szerkesztőség vezetője

szerkesztette:
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
^ Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
#

kiadja az MTI / Budapest 1.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek y y

péntek

bb. 1
segélynyújtás - az 
jában

1978. november 10.i/dg/rj di

rendelkeznek a vörös-mar több mint negyvenezren ^ 
kereszt tagsági könyvével a középiskolákban, 
mén emelkedik, e valószínűleg meghaladja majd a 
csoportokban korábban tevékenykedők számát, 
kuló taggyűléseinek sorozata ugyanis csak a 
fejeződik be.

a taglétszám azonban 
vöröskeresztes 

alapsz^rvezet ala-
következőlhetekben
az

vöröskeresztesei tavaly kezdtek meg alan- 
addln működő 800 csoportból több 

s állított össze az
a középiskolák lf ju, 

szervezeteik megalakítását.az ,
mint 600 választott magának vezetőséget, 
idei tanévre tartalmas munkaprogramot.■a*"
minősítő versenyeit.

Sri

vosok,
désével telj a

/folyt. köv. /
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